

رهبران در گیر و دار اعتراضات مردمی و اختلافات بنیادین



سید محمد میرزا محمدزاده

رهبران جهان برای اجلاس گروه هفت در فرانسه گردهم آمدند؛ دیداری که به گفته دونالد تاسک، رئیس شورای اتحادیه اروپا از مونی سخت برای اتحاد و همبستگی رهبران جهان در سایه اختلافات عمیق بر سر پارهای از مسائل از جمله تجارت و تغییرات اقلیمی خواهد بود.

خبرگزاری الجزیره در تشریح این اجلاس نوشت: نشست سالانه کشورهای گروه هفت، در شهر ساحلی بیاریتزر فرانسه روز شنبه با حضور برخی از رهبران کلیدی ترین کشورهای صنعتی جهان کار خود را آغاز کرد. هزاران معترض ضد گروه هفت همزمان با ورود رهبران بریتانیا، کانادا، آلمان، ایتالیا، ژاپن و ایالات متحده در شهر اوندای در نزدیکی محل برگزاری

نشست به تظاهرات پرداختند. این اجلاس سه روزه در سایه افزایش تنشها بر سر جنگ تجاری بین ایالات متحده و چین، تلاش بریتانیا برای خروج از اتحادیه اروپا، افزایش تنشها بین ایالات متحده و ایران بر سر برنامه هسته‌ای تهران و نیز نگرانی‌های جهانی بر سر آتش‌های ویرانگر در جنگل‌های بارانی برزیل در حال برگزاری است. تاسک که پیش از آغاز این اجلاس صحبت‌هایی را مطرح کرده بود، خواستار اتحاد کشورها در این اجلاس شد. وی گفت: دست یافتن به یک زبان مشترک، به صورت فزاینده‌ای برای همه ما سخت‌تر شده است. جهان به همکاری بیشتری نیاز دارد و نباید همکاری ما کمتر از این شود. وی افزود: این شاید آخرین فرصت ما برای بازایی جامعه سیاسی مان باشد. هزاران معترض ضد گروه هفت همزمان با ورود رهبران بریتانیا، کانادا، آلمان، ایتالیا، ژاپن و ایالات متحده در شهر اوندای در نزدیکی محل برگزاری

بر دفاع از دموکراسی، برابری جنسیتی، آموزش و محیط زیست در این اجلاس تمرکز شود. همچنین رهبران آسیایی، آفریقایی و آمریکای لاتین را دعوت کرد که به آن‌ها ملحق شوند تا برای حل این مسائل به یکدیگر کمک کنند. ماکرون در یک سخنرانی تلویزیونی پیش از آغاز این اجلاس گفت که او امیدوار است زمینه مشترکی با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده، کسی که دور گذشته اجلاس گروه هفت در سال ۲۰۱۸ را به شکل زنده‌های ترک کرده بود، دست یابد؛ ترامپ سال گذشته ضمن ترک اجلاس بیانیه نهایی اجلاس را که یک بیانیه توافق شده از سوی همه اعضا بود و به صورت عمومی نیز منتشر شد، رد کرد. کمی پس از سیدن ترامپ به فرانسه برای اجلاس جاری، ماکرون میزبان وی در ضیافت نهار ۲ ساعته بود. ترامپ پس از این ضیافت ضمن تمجید از دوستی خود با ماکرون گفت: تا الان که خیلی خوب بوده است. مابین آخر

آنکه ترامپ بیاریتزر اترک کند، به فرانسه تازید تعرفه‌هایی که این کشور علیه شرکت‌های آمریکایی از جمله گوگل و آمازون اعمال کرده بود را غیرمنصفانه خواند و تهدید کرد که مالیاتی را علیه شراب فرانسه اعمال می‌کند که آنها تاکنون به چشم ندیده باشند. هم‌اکنون فرانسه مالیات سه درصدی بر درآمد‌های دیجیتالی شرکت‌های بزرگ مبتنی بر اینترنت اعمال کرده است؛ ماکرون همچنین قصد دارد در اجلاس پیش‌رو از طرحی برای اعمال قانون مالیات جهانی بر شرکت‌های بزرگ فناوری حمایت کند.

ترامپ همچنین با افزایش تعرفه‌های قانونی علیه چین و همچنین دستور به شرکت‌های آمریکایی برای در نظر گرفتن کشورهای جایگزین برای انجام تجارت به جای چین، به جنگ تجاری با این کشور دامن زد. شی جین‌پینگ، رئیس‌جمهور چین، در میان رهبران آسیایی دعوت شده به بیاریتزر نیست. چین روز شنبه اعلام کرد که قویاً با تصمیم ترامپ برای اعمال تعرفه‌های بیشتر بر کالاهای چینی به ارزش ۵۵۰ میلیارد دلار مخالفت می‌کند و هشدار داد که اگر آمریکا به اقدامات اشتباهش پایان ندهد، باید منتظر عواقب اقداماتش باشد. در این اجلاس همچنین توجهات متوجه بورس جاسون خواهد بود، کسی که به عنوان نخست‌وزیر بریتانیا در این اجلاس حضور می‌یابد. جاسون با فشار سنگینی برای خارج کردن بریتانیا از اتحادیه اروپا مواجه است. در حالی که اتحادیه بزرگ‌ترین شریک تجاری بریتانیا به شمار می‌رود، جاسون باید به دنبال بازار جایگزین باشد و بر همین اساس به آمریکا چشم دارد.

به محض ورود جاسون به فرانسه، وی به خبرنگاران گفت که موضوع تجارت جهانی، محیط زیست و آموزش زنان سه مسئله مورد توجه وی در جریان این اجلاس سه روزه است.

ماکرون در یک سخنرانی تلویزیونی پیش از آغاز این اجلاس گفت که امیدوار است با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده، که دور گذشته اجلاس گروه هفت را در سال ۲۰۱۸ به شکل زنده‌های ترک کرده بود، به توافق دست یابد

اعتراضات علیه گروه هفت
در همین حال جمعیتی حدود ۹ هزار نفر در شهر اوندای در ۳۵ کیلومتری بیاریتزر گردهم آمدند تا خواستار رسیدگی به موضوعات متنوعی از جمله محیط زیست، جهانی سازی، حقوق همجنسگرایان، حقوق فلسطینیان و استقلال منطقه باسک اسپانیا شوند. نمایندگان بیشتر محلی جنبش جلیقه زدهای فرانسه نیز، که در ماه نوامبر سال ۲۰۱۸ (آبان ۹۷) با اعتراضات گسترده به دلیل اعتراض به مالیات دولت برای سوخت، شروع شدند نیز در بین معترضان بهی عدالتی علیه اجلاس گروه هفت بودند. آلین میسانا ۴۸ ساله، یک برکنار فرانسوی که جلیقه زدی بر تن داشت به خبرگزاری رویترز گفت: رهبران ارشد کابینت لیست جهان اینجا هستند و ما آمده ایم به آن‌ها بگوییم نبرد ادامه دارد. پول برای پولدارها هر روز بیشتر می‌شود و چیزی برای فقرانی ماند. ما جنگل‌های آمازون را میبینیم که می‌سوزد و بیخ‌های قطبی آب می‌شوند. رهبران باید صدای ما را بشنوند. در شهر بیاریتزر پلیس به ماشین‌های آب‌پاش و گاز اشک‌آور به جان معترضان ضد کابینت لیستی افتاد که عصر شنبه شروع به پرتاب سنگ کرده بودند. اما به جز چند مورد سنگ‌پرانی عمده این تظاهرات‌ها به صورت صلح آمیز بود.

اعطای با ارزش ترین نشان افتخار امارات به نخست‌وزیر هند

در جریان سفر نازندرا مودی به امارات متحده عربی، مهمترین مدال افتخار مدنی این کشور به وی به پاس نقشش در تقویت روابط دو جانبه داده شد.

به گزارش خبرگزاری آسوشیيتد پرس، در جریان سفر نخست‌وزیر هند به امارات متحده عربی، مهمترین مدال افتخار مدنی به نازندرا مودی به پاس نقشش در تقویت روابط دو جانبه داده شد. شیخ محمد بن زاید آل نهیان، ولیعهد ابوظبی شخصاً این مدال طلا را بر گردن نازندرا مودی انداخت.

اهدای نشان زاید نمایانگر اهمیت جایگاه امارات در هند به شمار می‌رود؛ کشوری که سومین مصرف‌کننده بزرگ نفت خام در جهان است. هند همچنین یک بازار مصرفی در حال رشد و محلی برای تأمین کارگرانی است که امارات متحده عربی در اقتصادش بدان تکیه می‌کند.

قرار است نازندرا مودی، نخست‌وزیر هند، همچنین به بحرین سفر کند که با این احتساب، وی نخستین نخست‌وزیر هند خواهد شد که به این جزیره سفر کرده است.

شیخ محمد بن زاید پیشتر و در ماه آوریل در توفیتی اعلام کرده بود نازندرا مودی قرار است این جایزه را دریافت کند. اعلام این مطلب از سوی ولیعهد ابوظبی، اندکی پیش از انتخاب دوباره نازندرا مودی صورت گرفته بود.

هند دهه هاست محل اصلی تجارت برای اماراتی‌ها به شمار می‌رود. طبق آمار دولت هند، نزدیک به ۳.۱ میلیارد هندی هم‌اکنون امارات را خانه خود می‌خوانند.

بن زاید در صفحه توئیتر خود نوشته بود که ظهر روز شنبه (دوم شهریور ماه) با نخست‌وزیر هند دیدار و درباره مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی دارای اهتمام مشترک گفت و گو کرده است.

پیشتر وزارت خارجه هند اعلام کرده بود که مودی روز شنبه به امارات سفر می‌کند و در دیدار با بن زاید مسائل دو جانبه و پرونده‌های منطقه‌ای و بین‌المللی را بررسی خواهد کرد.

مودی قرار است پس از امارات به بحرین سفر کند و طی آن با خلیفه بن سلمان آل خلیفه همتای بحرینی خود دیدار و درباره روابط دو جانبه و مسائل دارای اهتمام مشترک گفت و گو کند.



این سومین سفر مودی به امارات از زمان عهده‌داری منصب نخست‌وزیر ی هند است و او پیش از این در سال‌های ۲۰۱۵ و ۲۰۱۸ نیز به امارات سفر کرده بود.

سفر نخست‌وزیر هند به امارات در حالی است که چهاردهم مرداد ماه دولت هند در اقدامی کم‌سابقه و تنش‌زا، بند ۳۷۰ قانون اساسی این کشور را که مربوط به وضعیت ویژه و خودمختاری ایالت جامو و کشمیر بود، لغو کرد. نخست‌وزیر هند مدعی است که خودمختاری کشمیر فقط باعث رواج فساد و رابطه‌سالاری شده بود اما قصد دارد این منطقه را دوباره به شکوه پیشین خود بازگرداند.

با اینکه دولت هند خودمختاری در کشمیر را لغو کرده و به نسل‌کشی مسلمانان پرداخت، ولی امارات بر خلاف دیگر کشورهای عربی و اسلامی، از این سیاست‌های وحشیانه حمایت کرده است. اکنون بیش از چند سال است که مردم مسلمان و مظلوم کشمیر به بهانه‌های واهی مورد خشونت و وحشی‌گری قرار می‌گیرند.

شیوه برخورد دولت و پلیس هند با اعتراضات و مطالبات مردمی غیر قابل دفاع و غیر انسانی است و مسلمانان این منطقه اجازه استفاده از ابزارهای مدنی برای اعتراض به آنها داده نمی‌شود.

گفتنی است که حمایت امارات از وحشی‌گری دولت هند فراتر رفته است و اخیراً رئیس‌جمهور چین از ابوظبی بابت حمایت از سیاست پکن علیه مسلمانان اوغور، سیاست‌گذاری کرده بود.

در پی تصمیم لغو خودمختاری منطقه مسلمان‌نشین کشمیر، به نظر می‌رسد که منطقه مورد مناقشه کشمیر بین هند و پاکستان در آستان جنگ جدید بین دو قدرت هسته‌ای قرار گرفته است و این مسئله هشدار اسلام‌آباد نسبت به پاکستانی‌نژادی مسلمانان را در بر داشته است.

افزایش نگرانی‌ها از آتش‌سوزی آمازون



دولت برزیل هشدار داده که شش ایالت این کشور ممکن است با پیشروی آتش‌سوزی در معرض خطر قرار بگیرند. در پی تهدید اتحادیه اروپا برای کاهش تجارت با برزیل به خاطر «اهمال» در کنترل آتش‌سوزی آمازون، ژائیر بولسونارو، رئیس‌جمهور دست راستی این کشور، می‌گوید این حادثه فراتر از قدرت کنترل دولت است، اما تمام تلاش خود را برای اطفای حریق به کار خواهد بست. اتحادیه اروپا می‌گوید در صورت ادامه اهمال دولت برزیل، این کشور را از لحاظ تجاری تحریم خواهد کرد. امانوئل مکران، رئیس‌جمهوری فرانسه، نیز که هم‌اکنون میزبان اجلاس سران گروه ۷ است اعلام کرده که این گروه آماده کمک به اطفای آتش‌سوزی و کمک به کشورهای است که از این حادثه دچار خسارت شده‌اند. مکران طی روزهای گذشته دولت آقای بولسونارو را تحت فشار قرار داده بود تا هر چه زودتر اقدامات لازم را عملی کند. در پی دستور رئیس‌جمهوری برزیل برای

دولت برزیل هشدار داده که شش ایالت این کشور ممکن است با پیشروی آتش‌سوزی در معرض خطر قرار بگیرند. در پی تهدید اتحادیه اروپا برای کاهش تجارت با برزیل به خاطر «اهمال» در کنترل آتش‌سوزی آمازون، ژائیر بولسونارو، رئیس‌جمهور دست راستی این کشور، می‌گوید این حادثه فراتر از قدرت کنترل دولت است، اما تمام تلاش خود را برای اطفای حریق به کار خواهد بست. اتحادیه اروپا می‌گوید در صورت ادامه اهمال دولت برزیل، این کشور را از لحاظ تجاری تحریم خواهد کرد. امانوئل مکران، رئیس‌جمهوری فرانسه، نیز که هم‌اکنون میزبان اجلاس سران گروه ۷ است اعلام کرده که این گروه آماده کمک به اطفای آتش‌سوزی و کمک به کشورهای است که از این حادثه دچار خسارت شده‌اند. مکران طی روزهای گذشته دولت آقای بولسونارو را تحت فشار قرار داده بود تا هر چه زودتر اقدامات لازم را عملی کند. در پی دستور رئیس‌جمهوری برزیل برای

دولت برزیل هشدار داده که شش ایالت این کشور ممکن است با پیشروی آتش‌سوزی در معرض خطر قرار بگیرند. در پی تهدید اتحادیه اروپا برای کاهش تجارت با برزیل به خاطر «اهمال» در کنترل آتش‌سوزی آمازون، ژائیر بولسونارو، رئیس‌جمهور دست راستی این کشور، می‌گوید این حادثه فراتر از قدرت کنترل دولت است، اما تمام تلاش خود را برای اطفای حریق به کار خواهد بست. اتحادیه اروپا می‌گوید در صورت ادامه اهمال دولت برزیل، این کشور را از لحاظ تجاری تحریم خواهد کرد. امانوئل مکران، رئیس‌جمهوری فرانسه، نیز که هم‌اکنون میزبان اجلاس سران گروه ۷ است اعلام کرده که این گروه آماده کمک به اطفای آتش‌سوزی و کمک به کشورهای است که از این حادثه دچار خسارت شده‌اند. مکران طی روزهای گذشته دولت آقای بولسونارو را تحت فشار قرار داده بود تا هر چه زودتر اقدامات لازم را عملی کند. در پی دستور رئیس‌جمهوری برزیل برای

دولت برزیل هشدار داده که شش ایالت این کشور ممکن است با پیشروی آتش‌سوزی در معرض خطر قرار بگیرند. در پی تهدید اتحادیه اروپا برای کاهش تجارت با برزیل به خاطر «اهمال» در کنترل آتش‌سوزی آمازون، ژائیر بولسونارو، رئیس‌جمهور دست راستی این کشور، می‌گوید این حادثه فراتر از قدرت کنترل دولت است، اما تمام تلاش خود را برای اطفای حریق به کار خواهد بست. اتحادیه اروپا می‌گوید در صورت ادامه اهمال دولت برزیل، این کشور را از لحاظ تجاری تحریم خواهد کرد. امانوئل مکران، رئیس‌جمهوری فرانسه، نیز که هم‌اکنون میزبان اجلاس سران گروه ۷ است اعلام کرده که این گروه آماده کمک به اطفای آتش‌سوزی و کمک به کشورهای است که از این حادثه دچار خسارت شده‌اند. مکران طی روزهای گذشته دولت آقای بولسونارو را تحت فشار قرار داده بود تا هر چه زودتر اقدامات لازم را عملی کند. در پی دستور رئیس‌جمهوری برزیل برای

دولت برزیل هشدار داده که شش ایالت این کشور ممکن است با پیشروی آتش‌سوزی در معرض خطر قرار بگیرند. در پی تهدید اتحادیه اروپا برای کاهش تجارت با برزیل به خاطر «اهمال» در کنترل آتش‌سوزی آمازون، ژائیر بولسونارو، رئیس‌جمهور دست راستی این کشور، می‌گوید این حادثه فراتر از قدرت کنترل دولت است، اما تمام تلاش خود را برای اطفای حریق به کار خواهد بست. اتحادیه اروپا می‌گوید در صورت ادامه اهمال دولت برزیل، این کشور را از لحاظ تجاری تحریم خواهد کرد. امانوئل مکران، رئیس‌جمهوری فرانسه، نیز که هم‌اکنون میزبان اجلاس سران گروه ۷ است اعلام کرده که این گروه آماده کمک به اطفای آتش‌سوزی و کمک به کشورهای است که از این حادثه دچار خسارت شده‌اند. مکران طی روزهای گذشته دولت آقای بولسونارو را تحت فشار قرار داده بود تا هر چه زودتر اقدامات لازم را عملی کند. در پی دستور رئیس‌جمهوری برزیل برای



خبر

رزمایش کره جنوبی در جزایر مورد مناقشه با ژاپن آغاز شد



با بالا گرفتن اختلافات ژاپن و کره جنوبی، رزمایش نظامی دو روزه کره جنوبی در جزایر محل مناقشه با ژاپن، از روز یکشنبه (سوم شهریور ماه) آغاز شد.

به گزارش یونهایپ، این رزمایش با مشارکت نیروی دریایی، هوایی و ارتش کره جنوبی و با استفاده از ناوهای جنگی و هواپیماها در اطراف جزایری که کره جنوبی دو کدو و ژاپن تا که شیمای خوانند آغاز شد.

این رزمایش معمولاً هر دو سال یکبار در ماه‌های ژوئن و دسامبر (تیر و دی ماه) با هدف جلوگیری از نفوذ احتمالی نیروهای خارجی در این جزیره و آب‌های اطراف آن برگزار می‌شود.

یک مقام نیروی دریایی ارتش کره جنوبی گفت: با توجه به اهمیت و اندازه این رزمایش، ارتش آن را تمرین دفاع از قلمرو دریای شرقی نام‌گذاری کرده است تا عزم خود را برای دفاع از قلمروهای کشور در دریای شرقی از جمله دو کدو نشان دهد.

وزارت خارجه ژاپن هم در نخستین واکنش به برگزاری این رزمایش، آن را غیرقابل پذیرش عنوان کرد و اعلام کرد این جزایر بخشی از تمامیت ارضی ژاپن هستند.

در یک‌ماه گذشته ابتدا ژاپن، کره جنوبی مقابل را از لیست شرکای تجاری قابل اعتماد حذف کرد و بعد، کره جنوبی نیز از توافق تبادل اطلاعات نظامی با توکیو خارج شد.

واکنش حزب الله به سقوط دو پهپاد در ضاحیه بیروت

محمد عفیف مسئول رسانه‌های در حزب الله لبنان اعلام کرد که یکی از دو پهپاد در آسمان جنوب بیروت، بمب‌گذاری شده بود.

عفیف در روز، در تماسی تلفنی به خبرگزاری لینا (NNA) گفت، حزب الله هیچ پهپادی را ساقط نکرده است. پرنده اول بدون این که آسیبی بزند، سقوط کرده و دومی بمب‌گذاری شده بوده و منفجر شده و به ساختمان مرکز رسانه‌های حزب الله در ضاحیه آسیب زده است.

عفیف گفته است که آن چه رخ داده انفجاری واقعی بوده است. او توضیح داد که پهپاد شناسایی اول که منفجر نشد اکنون در اختیار حزب الله است.

روز یکشنبه (سوم شهریور ماه) منابع محلی در بیروت، از شنیده شدن صدای انفجار خبر دادند. دقایقی بعد شبکه الجزیره از محل حادثه گزارش کرد؛ یک پهپاد پس از سقوط در یکی از خیابان‌های جنوب بیروت، در حال سوختن است. شبکه خبری المنار که رسانه رسمی حزب الله است فعلاً واکنشی به این خبر نشان نداده است اما ساعتی بعد از حادثه خبرگزاری رویترز از ارتباط این دو پهپاد با رژیم صهیونیستی خبر داد و ادعا کرد که این مطلب را به نقل از یک مقام مسئول حزب الله گفته است.

